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5. SINIF TURKIYE GENELI
2. KURUMSAL DENEME SINAVI
TURKCE COZUMLERI

A KITAPGCIGI

. Metinde “actigi patikalardan gegmek” ifadesiyle Omer Seyfettin’in érnek alinan bir kisi olduguna,
“genis bir yelpaze olusturmus” ifadesiyle de hikayelerinde birbirinden farkli konulara degindigine
vurgu yapilmaktadir. Bu ytizden cevap A olacaktir.

. “Kibarlik, dilin kontrol altinda tutulmasidir.” cimlesiyle “Kibar insan, kéti konusmaktansa susmayi
tercih eder.” cUmlesinde “dikkatli konugma” vurgusu yapilmaktadir. Bu yuzden cevap A olacaktir.

. Metinde hem ulkemizdeki hem de yurt disindaki “6nemli kitap fuarlar’” ndan s6z edilmektedir. Bu
ylizden cevap B olacaktir.

. Verilen sézcukler birlegtirildiginde “Singapur, adini aldigi Singapur adasi ve bu adanin gevresindeki
altmig iki adaciktan olusuyor.” seklinde bir cimle olusur. Béylece “Singapur adasi” bastan Gglncu
sirada yer alir. Bu yizden cevap A olacaktir.

. “BUtin hayvanlarda kan var mi?” sorusunun cevabi B seg¢enegindeki metinde, “Kan gruplari neye
goére belirlenir?” sorusu D segenegindeki metinde, “Kanin gorevleri nelerdir?” sorusu ise C
secenegindeki metinde verilmistir. Bu yuzden cevap A olacaktir.

. “Yapilmasi kararlastirildigi halde yapmamak, uygulamaya koymamak” “kagit tzerinde kalmak”,
“Kendisine gerekli ve yararli olan seyi farkinda olmadan yararsiz duruma getirmek, kendi eliyle yok
etmek” “bindigi dali kesmek”, “Dingin, guriltisiz, sakin bir hal almak” “sit liman olmak” deyimlerinin
aciklamasidir. Bu yuzden cevap C olacaktir.

. Verilen bu 6zelliklerin hepsi “hosgori” niin 6zelligidir. Bu yizden cevap D olacaktir.

. “Guzel bir gin, dinyaya isiktan bir buket sunarken” ifadesinde “gun”, “baharin neseli yuz0i”
ifadesinde “bahar”, “cesit cesit kuslar en guzel sarkilarini soyliyor” ifadesinde “kuglar’
kisilestirilmistir. Bu ylzden cevap B olacaktir.

. Alismak so6zcugl “Yillardir zeytincilik yapariz biz beyim, alistim artik agaglara cikip inmeye!”
cumlesinde “Bir isi tekrarlayarak kolaylikla yapabilmek” anlaminda, “Erzurum’da uzun stre kalinca
cayin yaninda kitlama seker gelmesine alisiyorsun.” climlesinde “Yadirgamaz duruma gelmek”
anlaminda, “Eger dikkat etmezseniz basta sigara olmak lUzere pek ¢ok zararli seye alisabilirsiniz.”
cumlesinde “Surekli ister olmak, bagimlilik kazanmak” anlaminda kullaniimistir. Bu ylzden cevap C
olacaktir.

10. A seceneginde yer alan gorselde “deterjanin kdpegdin beneklerini bile temizlemesi”, B se¢eneginde

“bicadin havugclarla birlikte kesme tahtasini da dogramasi”, C segenedinde “kargonun pencereden
pencereye uzatilacak kadar hizli génderilmesi” metinde s6zi edildigi gibi abartilarak verilmistir. Bu
ylzden cevap D olacaktir.

11. Metindeki anlam butinltgine gore bosluklara “Bdylece - Ayrica - Ornegin” ifadeleri getiriimelidir. Bu

ylizden cevap B olacaktir.



12.“Ulasimda toplu tasimadan yana olsak da taksiler yagsamimizin olmazsa olmaz pargasidir.” cimlesi
nesnel bir cimle degildir. Clnkl taksilerin yasamimizin olmazsa olmaz bir pargcasi olmasi kisiden
kisiye gore degisebilir bir 6znellik tagimaktadir. Bu yuzden cevap A olacaktir.

13. “Defterden” s6zcugu yeni bir kelime degildir. “Zeytinlik” s6zcugu ise turetilimis yeni bir kelimedir. Bu
yuzden bu sézcuklerle ilgili yanlis isaretleme yapilmistir. Cevap C olacaktir.

14.“Bebekler buyudikge sut dislerinin yapilari da geligsir ve guglenir.” yanhs bir yargidir. CUnku
blyldukce st digleri gelisip gliclenmez, tam tersine diser. Bu ylizden cevap C olacaktir.

15. Metinde “Kalici olmadigi surece bazen insanin kendisini kotl hissetmesi dogaldir.” vurgusu
yapiimaktadir. Bunu “Her seyin rast gittigi donemler olabilecegi gibi kendimizi ¢aresiz, gug¢siz,
umutsuz hissettigimiz gunler de olabilir. Bu da son derece normaldir.” cimlelerinden ve
“kemiklesmis bir inanca dénlismusse ciddi bir sikinti var demektir.” ifadesinden anliyoruz. Bu ylzden
cevap C olacaktir.

16.“Vergiler” sdzcugunun koku “ver-* fiilidir. Yani bu sbézcidun koku fiil kdkudar. Oysa diger
seceneklerde yer alan sdzcuklerin koku isim kokudur. Bu ylizden cevap B olacaktir.

17.D secgeneginde “Cep telefonu abone sayisi 1994°’ten itibaren surekli artmistir.” deniliyor ancak
grafige bakildiginda baz yillar azaldigi gordlmektedir. Bu yuzden cevap D olacaktir.

18. Verilen cumlelerde “Kisaltmalara getirilen ekleri ayirmak i¢in konur.” seklinde bir ifade vardir. Ancak
TDK kisaltmasinda kesme isareti kullaniimamistir. Bu ylizden cevap D olacaktir.

19.Bu siirde “Umut” ana duygudur. Bunu “Yarin gene sabah olacak.”, “Doga dunden daha iyi”,
“Cocuklar dinden daha guzel olacak” gibi ifadelerden anliyoruz. Bu yuzden cevap A olacaktir.

20.“Nihayet Soner bey de salona giriyor ve toplanti basliyor.” climlesinde yazim yanhsi vardir. Ozel
isimlerden sonra gelen saygi sézleri biylk harfle baslamasi gerekirken “Soner bey” ifadesindeki
“bey” buyulk harfle baslamamistir. Bu yiizden cevap D olacaktir.



5. SINIF TURKIYE GENELI
2. KURUMSAL DENEME SINAVI
SOSYAL BIiLGILER COZUMLERI

A KITAPGCIGI

. Verilen bilgiler ve tarih seridine bakilarak Mezopotamya Uygarliklarinin ortak &zellikleri arasinda
oncillerde yer alan yargilarin timu bulunmaktadir. Buna gére Cevap D secenegidir.

. Yagmur, kaynak veya eriyen karlarla beslenerek bir yatak boyunca surekli akan sulardir. > Akarsu
Cevresindeki araziye gore daha ylksekte olan ve zirveye kadar egimli olan yerylzi seklidir. > Dag
Akarsularca derin yariimig, cevresine gore yuksekte kalan genis duzliklerdir. > Plato

Karalarda bulunan gukurluklar i¢cinde birikmis olan durgun sulardir. > Gal

Bu nedenle cevap C segenegidir.

. (I) Akkopra - Tarihi, (II) Soguk-su Milli Parki = Dogal, (lll) Mogan Golu ->Dogal, (IV) Anitkabir -
Tarihi
Bu nedenle cevap B secenegidir.

. Kapanan yollar nedeniyle kentin diger bolgelerle baglantisi kesildi. 2 Ulasim

Buz pistine dénen yollarda disup yaralanan birgok vatandas hastanelere kaldirildi. > Saghk
Valilik okullarin bir hafta boyunca tatil edildigini agikladi. > Egitim

Bu nedenle cevap A secenegidir.

. Halk oyunlari hakkinda; her yoreye 6zgu kiyafetleri oldugu ve tlkemizin farkli yérelerinde farkh tarleri
bulundugu soéylenebilir. Ancak ritimler (oynanis hizlari) genelde farklihk gostermektedir. Ornegin
zeybek yavas oynanirken horon hizli oynanmaktadir. Bu nedenle cevap B se¢enegidir.

. Genel Ag haberinde bireysellik degil birlik beraberlik, yardimlasma ve dayanigsma duygusunun hakim
oldugu sdylenebilir. Bu nedenle cevap D secgenegidir.

. Metinden hareketle verilen dncullerde yer alan yargilarin timune ulagilabilir.
Bu nedenle cevap D secgenegidir.

. Olaylarin nedenlerinin, sonuglarindan daha énemli oldugu séylenemez.
Bu nedenle cevap B secenegidir.

. Sanayi tesislerindeki fabrika bacalarinin filtrelenmesi depremle degil, hava kirliligi ile ilgilidir.
Bu nedenle cevap B secenegidir.

10. Verilenlerden hareketle kiltlirel 6gelerin zamanla degisime ugradigi sdylenebilir.

Bu nedenle cevap C segenegidir.



5. SINIF TURKIYE GENELI
2. KURUMSAL DENEME SINAVI
DIN KULTURU VE AHLAK BILGIiSI COZUMLERI

A KITAPCIGI

. Metindeki bosluda her seyi yaratma sifatina sahip tek varlik olan Allah’in (c.c.) yazilmasi gerekir.
Cevap D sikki.

. Metinde Allah’in (c.c.) ilim sifati yani her seyi bilmesi gegmemektedir. Ancak ilk cimleden onun tek
oldugu ve ondan baska bir ilahin olmadigi, metnin devaminda ise higbir seyin Allah’a denk
olamayacag! net bir sekilde vurgulanmaktadir.

Cevap C sikki.

. “En guzel isimler” tabiri esma-i hiisna igin kullanilir.
Cevap A sikki.

. Her iki ayette de Allah’in (cc.) gérmesi yani basar ve Allah’in igitmesi yani semi sifati ortak olarak
gecmektedir.
Cevap C sikki.

. Metinde Hz. ibrahim’in (a.s.) Nemrut denilen hikimdar tarafindan atese atilmasi ifade
gecmemektedir. Cevap D sikki.

. Ramazan ayinda tutulmasi zorunlu yani farz olan orug bulundugu igin bu ay énemli gértlmustur.
Cevap B sikki.

. Hadiste islam’daki 6nemli ibadetlerden birisinin Ramazan ayinda orug tutmak oldugu geger ancak
orug ibadetinin islam’daki en énemli ibadet oldugu gegmemektedir.
Cevap A

. Metinde dis kiras! denilen uygulamanin birlik ve beraberlie, muhta¢ kimselerin gdzetilmesine
katkida bulundugu vurgulaniyor. Ancak bu uygulamanin toplumsal ayrimciliga sebep oldugu asla
gecmemektedir.

Cevap B sikki.

. Rabbena dualarinda inkar eden yani kafir denilen kimselerden uzak durulmasinin gerekli olusu
gecmemektedir.
Cevap D sikki.

10. Ramazan ayinda orug tutan bir kimsenin orucunu actigi vakte iftar vakti denir.

Cevap B sikki.



5. SINIF TURKIYE GENELI
2. KURUMSAL DENEME SINAVI
INGILiZCE COZUMLERI

A KITAPGCIGI

. Nina hakkinda dogru olan ifade B segeneginde yer alan ‘O beden egitimini sever ama deney
yapmayi sevmez.’ olmalidir.
Dogru Cevap : B

. Maria okula gitmek istemektedir. Bunun i¢in kullanacagi yén ifadeleri; dimduiz ilerle, ikinci sagdan
don, hastaneyi geg, sola dén, o senin solunda olmalidir. Bu direktifleri veren kisi Nelson’dur.
Dogru Cevap : D

. Peceteyi ihtiyaci olan kisi ‘Burnum akiyor.’ diyen Liam olmalidir.
Dogru Cevap : D

. Diyalogu tamamlayamayacak ifade A segeneginde yer alan ‘Senin milliyetin ne?’ olmalidir.
Dogru Cevap : A

. Rita, Jeremy’e ‘Dumduz ilerle ve ikinci sagdan dén. O senin solunda.’ direktiflerini vermistir. Bu
bilgilerde yer almayan direktif D se¢cenegindeki ikinci soldan don direktifi olmalidir.
Dogru Cevap : D

. Tabloda yer alan kigilerin cevabini verdigi soru A segeneginde yer alan ‘Sen bilye oynayabilir misin?’
olmalidir.
Dogru Cevap : A

. Verilen bilgilere gore Reece gunlik rutininden bahsetmektedir. Bu durumda Reece’in konugsma
balonu A segeneginde yer alan ‘Her giin okulda sonra dans kursuma giderim.’ olmaldir.
Dogru Cevap : A

. Marie’'nin okulu 3:00°’de bitmektedir. Eve 30 dakika sonra varmaktadir ve 40 dakika 6dev
yapmaktadir. Daha sonra dinlenmektedir. Bu durumda saat 4:10'da dinlenmektedir.
Dogru Cevap : C

. Yanlig verilen numaralar 12-twenty, 19-ninety, 15-fifty olmalidir. Dogrulari sirasiyla twelve- nineteen
— fifteen olmaldir.
Dogru Cevap : B

10. Tablo saglikli olmakla ilgilidir. Bu durumda bosluga gelmesi gereken ifade C segcenegdinde yer alan

‘Gunde 8 saat uyu’ olmalidir.
Dogru Cevap : C



5. SINIF TURKIYE GENELi 2. KURUMSAL DENEME SINAVI MATEMATIK COZUMLERI
1.

Sayinin on milyonlar basamaginda bulunacak rakam 3 basamakli sayinin onlar
basamagindaki rakam olabilir. Bu yiizden 3, 6 ve 5 olabilir ancak 4 olamaz.

Cevap B

2.
ik 3 yiIl boyunca yapilan bina sayisini toplayip 8.000’'den cikartalim.

1.yl 1025
2.yl 1875
3. yil 2892
4.yl 2208
Cevap C

3.

8 haftada toplam 16 gun gidecektir.
420 + 15 x 450 = 7170

Cevap A

4.

445 sayisini 450’ye, 353 sayisini da 350’ye yuvarlayarak tahmin edelim.
450 x 20 + 350 x 10 = 12500

Cevap D

5.

Melis: 9, 16, 25,36 ve 49

ilayda: 8 ve 27

Toplamda 5 + 2 = 7 sayi bulmuslardir.
Cevap B

6.

Yolun basina ve sonuna da agag dikilecegi icin toplam;
600 : 20 = 30, 30+1=31 agag dikilir.

31x200=6200 lira maliyet olur.

Cevap B



7.

Kesirleri sadelestirdigimizde bugday, piring ve nohut 3/4’e karsilik gelir. Mercimek ise 4/5’'e
karsilik gelir. Bu yuzden farkl olan mercimektir.

Cevap C

8.

Telefon:

9000:3=3000, 3000x4=12000
Bilgisayar:

12000:2=6000, 6000x3=18000
Toplam:

12000+18000=30000

Cevap A

9.

Gorunen kesildi birden cikartarak gérinmeyen yizu kesitleri bulalim ailelerin 18 esitle
toplayalim

1/3 + 13/18 + 5/6=6/18 + 13/18 + 15/18=34/18=17/9 = 1 8/9
Cevap C

10.

15/100=0,15

105/10=10,5

15/10=1,5

D secenegindeki 10,05 elde edilemez.

Cevap D

11.

3/5=0,6

7/10=0,7

11/25=0,44 (tabloda yok)
8/50=0,16

Cevap B



12.

1.adim: 5,

2.adim: 9,

3. adim: 13,

Orlintliniin kural “4kat+1” oldugundan 10. adimda 4x10+1=41 tane kiirdan vardir.

Cevap B

13.

Buradaki zihinden yapilan islemde birler basamagindaki sayilarin toplami 10 olacak sekilde
eslestirme yapilmistir. A segcenegindeki sayinin birler basamagindaki rakamlarin toplami 10
oldugu icin 77 + 13 islemi bu strateji icin daha uygundur.

Cevap A

14,

999 sayisi 27’ye, 2022 sayisi 6'ya ve 2023 sayisi 7’ye tam boélindiagu icin Ayse, Buse ve
Didem’in yaptidi islemlerin kalanlari 0’dir. 1001 sayisi ikiye bdlindiginde kalan bir olur.

Cevap B

15.

Kalabilecek en bilylk sayiyl hesapladigimizda kalan bélenden kug¢ik oldugundan;
1.6grenci: 15x14+14=210+14=224,

2.6grenci: 13x17+16=221+16=237

3.06grenci: 16x15+15=240+15=255,

4.0grenci: 18x12+17=216+16=232

Uglincti 6grencinin yaptigi islemde kalan sifir olsa bile bélinen sayi diger sayilardan daha
bayuktir.

Cevap C

16.
islem asagidaki gibi olabilir.
(2x5-3)x4=28

Cevap C



17.

Pay! 1colan kesirlerden paydasi buytk olan daha kiguktir. Bardaginda en az kahve birakan
kisi Uras oldugu igin en ¢cok kahveyi Uras icmigstir. Bardaginda en ¢ok kahve birakan kisi
Selen oldudu igin en az kahveyi Selen igmigtir.

Cevap B

18.

o=4/11

Paylari esit olan kesirlerden paydasi kiigiik olan daha blyuk oldugundan A en buyuktir e
en kucguktdr.

Cevap B

19.

En blylk sayilar olan 8 ve 16 paydaya gelmelidir.
2/8 +4/16 = 1/4 + 1/4 =1/2

Cevap B

20.
3’'ten baslayip 360 874 251 sayisini yazabilir.
Cevap C



5. SINIF TURKIYE GENELI
2. KURUMSAL DENEME SINAVI
FEN BILIMLERI COZUMLERI

A KITAPGCIGI

. Guneg’in belirli kisimlarindaki sicakligi diger bolgelere gére daha diisuk olan bdlgelere Glines lekesi
denir. Gunes lekelerinin gorseldeki gibi strekli ayni yone dogru kaymasi, Gineg’in kendi etrafinda
dénme hareketi yaptiginin kanitidir.

Cevap: C

. Gok taglarinin hizla Ay ylzeyine g¢arpmasiyla buyuk cukurlar olusturur. Bu cukurlara krater adi
verilir. Kraterlerin olusum nedeni Ay’in atmosferinin yok denecek kadar az olmasidir. Bu ¢ukurlarda
su birikimi sonucu gél olusumu gézlenmez.

Cevap: B

. Ay’in evreleri sirasiyla yeni ay, ilk dérddn, dolunay ve son dordindir. Rizgar'in Ay’i gozlemledigi
evre Ay’In hilal ara evresidir. Bu evreden sonra ilk dérdiin ana evresi, ilkk dordiin ana evresinden
yaklasik 7 gin sonra da dolunay evresi goérllir. Buna goére Rizgar'in Ayt dolunay evresinde
gormesi icin 7 ginden daha fazla sure gerekir.

Cevap: D

. Zeynep buyuklik iliskisine gére Gunes igin basket topu, Diinya igin bowling topu, Ay icin de tenis
topunu tercih etmelidir. Glnes kendi etrafinda dénme hareketi; Dinya kendi etrafinda dénme Glines
etrafinda dolanma hareketi; Ay ise kendi etrafinda dénme, Dlnya etrafinda dolanma ve Dunya ile
birlikte Guines etrafinda dolanma hareketi yapar.

Cevap: A

. Baliklar, kurbagalar, sirungenler, kuglar ve memeliler omurgali hayvanlar arasinda yer alirlar.
Omurgali hayvanlardan memeliler ve kuslarda yavru bakimi goérulirken baliklar, kurbagalar ve
surlngenlerde yavru bakimi gérilmez.

Cevap: B

. Salataliktan tursu yapilmasi, sitin yogurda ddnidsmesi, elmadan sirke yapilmasi mikroskobik
canlilarin yararh etkilerine érnektir. Ekmegin kiflenmesi ise mikroskobik canlilarin zararl etkilerine
ornektir.

Cevap: C

. Topraga bagh ve bazilari besin olarak tiketilen mantarlar sapkali mantarlar; sirke, soya sosu vb. gibi
drinlerin yapiminda kullanilan mantarlar maya mantarlari, acikta kalan meyve ve sebzelerin
Uzerinde biriken mantarlar da kif mantarlaridir.

Cevap: C

. Soguk gunlerde atki ve bere kullaniimasi mikroskobik canlilarin viicuda girmesini engellemek igin
degil, soguk hava etkisiyle tUsutip hasta olmamak igin alinan bir énlemdir.
Cevap: D



9. | numaral kisim yapraktir ve solunum, terleme ve besin Uretiminde gérev alir. Il numarali kisim
meyvedir. lll numarali kisim c¢igektir. Bitkinin Greme organi olan cicek tohumun ve meyvenin
olusmasini saglar. IV numarali kisim gdévdedir. Bitkinin dik durmasini saglayan gévde cicek, yaprak
ve meyve gibi kisimlari tasir. V numarali kisim topraktaki su ve minerallerin emilimini saglayan
koktar.

Cevap: D

10.N canlisi omurgaya sahip degildir. Buna gore bu canli yengectir. Hem karada hem suda
yasayabilen, solungag¢ ve akciger solunumu yapabilen M canlisi kurbagadir. Suda yasayan ve
sadece solunga¢ solunumu yapan K canlisi baliktir. Karada yasayan, akciger solunumu yapan ve
yavrularini dogurarak gogalan L canlisi ise bir memeli olan tavsandir.

Cevap: A

11. Dinamometreler yaylarin esneklik 6zelliginden yararlanilarak yapilmigtir. Dinamometre igerisinde
kullanilan yayin kalinhgi dlgulecek kuvvetin buyukligine gore degisir. Kalin yaylarin esnekligi
incegdre daha az oldugundan, uygulan kuvvet yayin daha az uzamasina neden olur. Buylk
kuvvetlerin dl¢ctlmesi icin kalin yayli dinamometreler, kiigik kuvvetlerin élgcllimesi igin ince yayli
dinamometreler tercih edilir. igerisinde ince yay kullanilan dinamometreler daha hassas dlglim
yapar.

T dinamometresine daha fazla cisim asiimasina ragmen X dinamometresi ile esit miktarda uzamasi
bu dinamometrenin yayinin en kalin oldugunu gdsterir. Buna gobre dinamometrelerin icerisinde
kullanilan yaylarin kalinliklari baytkten kig¢uge dogru T>Z>Y>X seklinde siralanir. En hassas 6lgum,
icerisinde en ince yayin kullanildigi X dinamometresinde yapilir. Olgebilecedi maksimum kuvvet
degeri en fazla olan dinamometre de T dinamometresidir. Z dinamometresinde kullanilan yayin
kalinlig1 Y dinamometresindekinden fazladir. Bu nedenle Z dinamometresinin dl¢ebilecedi en buyuk
kuvvet Y dinamometresi ile dlgllemez.

Cevap: D

12.K cismi asildiginda dinamometrenin ibresi 2 birim hareket etmistir. Dinamometrenin dlgebilecegi
maksimum deger 8 birim olduguna goére, bu dinamometreye en fazla 4 tane K cismi asilarak dogru
Olcuim yapilabilir.

Cevap: B

13.Cisim ile cismin temas ettigi ylzey arasinda olusan surtlinme kuvveti tim hareketli cisimlere etki
eder. Market arabasinda kullanilan tekerlekler yerde yuvarlanarak arabanin hareketini kolaylastirir.
Genellikle cisimlerin hareketini zorlastiran surtiinme kuvveti, cismin agirligi arttikca artar. Buna gore
tekerledi bulunmayan ve ici dolu olan kiyafet dolabini hareket ettirmek icin daha fazla kuvvete ihtiyac
duyulur.
Cevap: B

14. Egik dizlem arabasinin en fazla yolu aldigi L ylzeyinde sirtinme kuvveti en az, en az yolu aldig1 K
yuzeyinde ise slrtinme kuvveti en fazladir.
Cevap: A

15. Sivi haldeki maddenin 1si alarak gaz héle ge¢cmesine buharlagma, sivinin her yerinden kabarciklar
halinde ortaya c¢ikan hizli buharlasmaya ise kaynama denir. Kaynama sivinin her yerinde
gerceklesirken buharlasma sadece sivi ylizeyinde olur. Buna gére 1 yerine “Buharlasma” 2 yerine
“‘Kaynama” yazilabilir. Buharlasma her sicaklikta, kaynama ise belirli bir sicaklikta gerceklegir.
Kaynama hizli gerceklesirken, buharlasma yavas gerceklesir.

Cevap: D



16. Cisimlere hava ortaminda etki eden surtinme kuvvetine hava direnci denir. Cismin hava ile temas
eden yuzeyi arttikga hava direnci artar. Bu nedenle ugaklarin sirtinme kuvvetinden daha az
etkilenip daha hizl gidebilmesi i¢in burun kisimlari sivri yapilir. Paragutler ise kullanan kisinin yavas
ve guvenli sekilde yere inmesini saglamasi icin hava direncinden daha fazla etkilenecek sekilde
genis yuzeyli yapilir.

Cevap: A

17.1 numarah hal degisiminde(erime) madde c¢evresinden 1si alirken |l numarali hal
degisiminde(donma) madde cevresine IsiI verir. Banyo aynasinin bugulanmasi IV numaral hal
degisimi (yogusma) ile gergeklesir. Maddenin K hélinden L héline gegmesi (erime) her sicaklikta
gerceklesmez. Maddenin K halinden (kati) dogrudan M haline (gaz) gegcmesine sublimlesme denir.
Cevap: B

18. Hava direncinin cismin hava ile temas eden yuzey alanina bagli olarak degistigini agiklamak igin
diger her 6zellik ayni iken sadece yuzey alani degistiriimelidir. Buna goére 6grenci ayni defter
sayfasini burusturup ayni ylikseklikten serbest birakirsa, hava direncinin cismin hava ile etkilesen
ylzey alanina bagli oldugunu agiklayabilir.

Cevap: C

19. Su ispirto ocagi tUzerinde i1sitildiginda termometrenin gdsterdigi degerin artmasi, 1s1 alan maddelerin
sicakhginin arttigini kanitlar. Sivinin her tarafindan kabarciklar ¢ikmaya basladiginda (kaynama
aninda) termometrenin gosterdigi degerin sabit kalmasi, suyun bu sicaklikta kaynamaya basladigini
kanitlar. Bu deney ile farkh maddelerin kaynama sicakliklarinin farkli oldugu kanitlanamaz. Bu
durumun kanitlanabilmesi icin deney esit miktardaki farkl cinsteki bir sivi ile tekrarlanmalidir.

Cevap: C

20. X maddesi, Y maddesi ile ayni tiirde olduguna gére erime noktalari birbirine esittir. Ayni maddelerin
erime ve donma noktalari esit oldugundan | ve Il esit degerde olmalidir. Z maddesi farkh tirde bir
madde oldugundan erime noktasi X maddesinin erime noktasindan farkli olmalidir.

Cevap: A
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